



KIBÉDIEK

MEGJELENIK HAVONTA

lapja

SZÜLETÉS NAP



A kivégzés helyén

Arad, 1890. Okt. 6. / Részletek a versből

Itt volt hát a végítélet ?
 Ki tartotta: hol ? mívé lett ?
 Kik faragták, állították
 Azt a kilenc akasztófát ?
 Tizenháromból a négyet,
 Hol vagytok kik lelőttétek ?
 Hol , te hóhér , kinek karma
 A többit megfojtogatta?
 Hóhérok mind - föld gyomrában,
 Szentek is mind - tizenhármán.
 Sírattottak , átkozottak
 Csak egy földben porladoznak.
 Megesik a szörnyű dolog ,
 Hogy a bakó - s mártírpörök
 Kiknek szűk a végtelenség,
 De áll ez a képtelenség,
 Hogy kik az űrben nem férnek
 Egy percben csak összeérnek!
 Összeérnek , érintkeznek -
 De nem lesz rá ég, föld vesztek.
 Földtől égig, égtől földig
 A nagy légkör meglökődik.
 Megakad a szív verése
 Egy iszonyú, mély nyögésre:
 „Hát hiába éltünk - haltunk,
 A hiénák még mind rajtunk,
 Kiveszett a szent igazság,
 Hát örök tart ül a gazság?”
 Van igazság! Óh, de annyi,
 Mennyit nektek kéne adni,
 Olyan ima, hálaének,
 Melyet ti érdemelnétek,
 A szabad világon sincsen.
 Mi nem, csak az örök Isten,
 Az fizethet csak meg nektek
 Dicsőséges magyar szentek!

(Ismeretlen szerzőtől)

Ráduly János tanár, néprajzkutató, költő, műfordító 80 éves 1937 október 27-én született Korondon. A marosvásárhelyi Bolyai Liceumban érettségizett (1955), Erdőszentgyörgyön a liceumban nevelő, 1962-től Kibédén tanár, 1998-tól nyugdíjas. A Babeş-Bolyai Egyetemen magyar nyelv és irodalom szakos tanári oklevelet szerzett (1966). Legnagyobb részét saját gyűjtéseit tartalmazó kötetei: Kibédi népballadák (1975), A vízitündér leánya (1978); Elindultam hosszú útra (A kibédi Majlát Józsefné Ötvös Sára népballadája. 1979); Tündérszép Mosolygó Ilona (Kibédi népmesék. 1980); Az álomfejtő fiú (Kis-Küküllő menti népmesék. 1985); Mikor a szolgának telik esztendeje (A kibédi gazdai szolgák életéből. 1987); Villám Palkó (Kis-

Küküllő menti népmesék. 1989); Hold elejti, Nap felkapja (Kibédi talalós kérdések. 1990); Táltos Marika (mesék. 1993); Szép Magdolna (Kibédi népmesék. 1994); A király táncos lovai (Székely tréfás mesék. 1995); Rovásíró őseink (Adalékok rovásírásunk ismeretéhez. 1995); Vettem gyöngyöt (Népköltészeti tanulmányok. 1997); A rovásírás vonzásában (Korond 1998); Nemzeti kincsünk, a rovásírás (1998).

Verskötetei: Az árnyékok lakodalmá (Gyermekek. 1995); Fény és gondolat (uo. 1996).

Lefordította Eminescu Esticsillag című költeményét (1993); Nichita Stănescu-fordításait a Barátság című antológia (Pécs 1993) közölte. Eddig 115 könyve jelent meg.

A falu lakossága és a helyi Önkormányzat 80. születésnapja al-

kalmából erőt, egészséget kíván a tanár úrnak. Isten éltesse tanár úr!

2017 október 24-én a Mátyus István Általános Iskolában a kibédi tantestület tagjai és a kibédi iskola tanulói köszöntötték Ráduly Jánost 80. születésnapja alkalmával. Az ünnepségen jelen volt dr. Pozsony Ferenc akadémikus, egyetemi tanár a BBTE-en, a Kriza János Néprajzi Társaság tiszteletbeli elnöke és dr. Jakab Albert-Zsolt a Kriza János Néprajzi Társaság elnöke, akik Életmű Díjjal tüntették ki Ráduly János néprajzkutatót a Kriza János Néprajzi Társaság tagját. Az ünnepség szervezői Barabási Zsuzsanna igazgató és Ráduly Judit magyartanár illetve a kibédi tantestület. Külön köszöntötték a tanárukat az Erdélyi Felfedezői hagyományörző csapat Mátyus Ilona tanítónő vezetésével.

KÖZLEMÉNY

Megkezdődött a fűtési szezon. Ezzel egy időben a kibédi Polgármesteri Hivatal felhívja a lakosság figyelmét, hogy a kéménytüzek megelőzése érdekében ellenőriztessék a fűtésberendezéseiket és a hozzájuk tartozó füstelvezetőket.

A tél beállta előtt mindenképp ki kell tisztítani a kéményeket a tüzesetek elkerülése érdekében. Bár ilyen problémával ritkán találkozhatunk, de jobb az elővigyázatosság.

A kémények kitarítása mellett ajánlott elkerülni a meghibásodott vagy házi készítésű elektromos elosztók használatát. Ha hosszabb időre elutazunk szintén tanácsos lekapcsolni az áramot, hogy ne történjen semmilyen meghibásodás távollétünk alatt, ugyanis a 2017 október 15-én történt tüzesetet is valószínűleg rövidzárlat okozott. A 737. számú ingatlan tulajdonosa köszönetet mond mindenkinek, aki segített a tűzoltásban.

Ha minden óvintézkedés ellenére is tüzeset történik, hívják a 112-t és kérjenek segítséget.



X. GYÖNGYKOSZORÚ NÉPTÁNC TALÁLKOZÓ



2017 október 7 - én, szombaton délután Kibéd utcái ismét népezenével voltak hangosak, ugyanis a település volt a házigazdája a X.Gyöngykoszorú néptánc-találkozónak. A rendezvény a művelődési otthon melletti téren kezdődött amikor a felcsendülő nyárádmonti zenére a táncosok táncokkal ráhangolódtak az eseményre. A helyi lovasok valamint a Gyáli fúvószenekar vezetésével a csoportok a református templomba vonultak. Istentisztelet után a művelődési házban a gyáli fúvószenekar előadásával vette kezdetét a találkozó.

A szervezők részéről Barabási Attila Csaba és Dósa Sándor polgármester üdvözölte a résztvevőket, arra biztatva őket, hogy mutassák meg: vannak gyökereink, van élő népi kultúránk, van miből táplálkozunk. Így kell a zenei anyanyelvünket és mozgáskultúránkat ápolni, hogy a következő nemzedék is magáénak érezhesse, mi pedig, mint a mélyről felszínre hozott igazgyöngyöket, csodálhassuk ezeket a táncokat. A rendezvényen megtisztelték jelenlétükkel Novák Zoltán szenátor, Csépp Éva Andrea és Vass Levente az RMDSZ parlamenti képviselői.

Novák Zoltán szenátor tánc történeti visszapillantójában arra hívta fel a gyerekek, fiatalok figyelmét, hogy a tánc egyetemes emberi érzéseket fejez ki, de a magyar nép lelkiületét is, míg az 1970-es években kibontakozó táncmozgalmak sokat segítettek abban, hogy 1990 után „újja tudtuk építeni és nem veszítettük el nemzeti önazonosságunkat”.

Gyál testvérváros polgármestere, Pápai Mihály reményét fejezte ki, hogy Kibédről olyan fiatalokat fogadhatnak az anyaországban, akiktől tanulhat a most alakuló ottani néptánc csoport, és a népi kultúra is gyökeret ver Gyálon, az alig százéves településen.

Szombat délután az amúgy tágas és szépen felújított művelődési otthonban, 15 település 17



csoporthoz lépett fel. A színpadon a kibédi Piros Koszorú és Koszorúcska, erdőcsinádi Árvácska, gyulakuti tánc csoport, disznajói tánc csoport, marosvásárhelyi Napsugár és Csillagfény, Sóvárad Balavásár Szuszekdöngető, marosfelfalusi Biborka, vajdaszentiványi, szabadi Fürgelábak, erdőszentgyörgyi Százfonat, backamadarasi Kincses, nyárádszeredai Kis Bekecs, Apró Bekecs mezőbányai Cspikebogyó és marosludasi Hajdina, csoportok váltották egymást. A csoportok mezőbányai, nyárádmonti, vajdaszentiványi és sóvidéki táncokkal örveztették a közönséget. A zenét Moldován Horváth István és zenekara szolgáltatta. A csoportok bemutatkozása után tánczással

folymatódott a találkozó, majd este 7 óratól Gyál testvértelépülés fúvószenekara szórakoztatta a közönséget.

A rendezvény főszervezője Kibéd Község Önkormányzata köszönetet mond a kibédi Piros Koszorú szülői közösségének és a helyi vállalkozóknak, valamint mindenkinek aki hozzájárult a rendezvény sikeréhez.

A rendezvény keretében köszömlére tették annak a fotótábornak az anyagát is, amelyet a Hargita Megyei Hagyományörzési Forrásközpont és az önkormányzat szervezett tavaly az Orbán Balázs nyomdokában Kibéd községben címmel.

EGYHÁZMEGYEI KÓRUSTALÁLKOZÓ ÉS RÁKÁSZ GERGELY ORGONAKONCERT A KIBÉDI TEMPLOMBAN

2017. október 6-14 között Egyházmegyei missziós napokat tartott a Küküllői Református Egyházmegye. Október 10-én, kedden Erdőszentgyörgyön volt presbiteri találkozó, szerdán Makfalván a nőszövetség ünnepelte a reformáció 500. évfordulóját. Csütörtökön a falu temploma adott helyet a missziós napok következő eseményének, a kórustalálkozóval egybekötött orgonakoncertnek.

A kórustalálkozóra az egyházmegyéből kilenc kórus jelentkezett, több mint 200 résztvevővel. A jelenlévők elénekelték erre az

alkalomra megtanult énekeiket, majd a közös ének eléneklésével -Tégy Uram engem áldás- véget ért a találkozó. Egy kisebb szünet után Rákász Gergely magyarországi orgonaművész egy különleges koncertet adott, vetítéssel egybekötve, mely a reformáció századait elevenítette fel.

A koncert után a kultúrotthonban várt a megterített asztal. Vacsora után mindenki hálásan köszönte meg a meghívást és a részvételi lehetőséget.

Orbán-Prázmári Krisztina kántornő



KIBÉDIEK
lapja

Szerkeszti: A kibédi RMDSZ-frakció

